
Abteilung für Innere Medizin
Patienteninformation

Unsere stationäre Behandlung
Das Leistungsspektrum der Abteilung für Innere Medizin 
ist umfassend. Zu unserer fachlichen Spezialisierung ge-
hören Erkrankungen des Magen-Darmtrakts, Behandlung 
von Krebserkrankungen, Abklärung von hormonellen Stör-    
ungen sowie Diagnostik von Herzerkrankungen, Rheuma,      
chronische Schmerzen und Zuckerkrankheit. 

Die Abteilung gliedert sich in 
Innere Medizin   •   Palliativstation   •   Intensivmedizin

Unsere interdisziplinären Leistungen
Tumorboard
Bei Tumorerkrankungen arbeiten Experten unterschied-   
licher Fachrichtungen ein optimales Therapiekonzept aus. 
Am LKH Hohenems wird jede wichtige Therapieentschei-
dung für Tumorpatienten gemeinsam von Internisten, Chi-
rurgen, Radiologen und Strahlentherapeuten getroffen, bei 
Bedarf werden weitere Experten (z.B. Pathologen) zurate 
gezogen.

Schmerzboard 
Patienten mit chronischen Schmerzen, die stationär be-
handelt werden, können einem Gremium - bestehend aus 
Orthopäden, Rheumatologen, Anästhesisten, Palliativme-
dizinern, Physiotherapeuten, Psychologen, Psychosoma-
tischen Medizinern und Neurologen/Psychiatern - vorge-
stellt werden. Das Team berät und wählt eine passende 
Therapie. Dieses interdisziplinäre Schmerzboard am LKH 
Hohenems hat das Ziel, für jeden Patienten ein optimales 
Schmerzbehandlungskonzept festzulegen. 

Unsere Spezialambulanzen
•	 Gastroenterologische Ambulanz
•	 Onkologische Ambulanz
•	 Diabetesambulanz
•	 Endokrinologische Ambulanz
•	 Rheumatologische Ambulanz
•	 Schmerzsprechstunde

Weitere Zusatzleistungen 
Mobiles Palliativteam
Kooperation zwischen dem LKH Hohenems, Caritas und 
des Gesundheitsfonds Vorarlberg.

Notarztsystem Hohenems
Die ärztlichen Aufgaben des Hohenemser Notarzt-Systems 
werden von den Ärzten der Abteilung für Innere Medizin 
wahrgenommen. Prompte Hilfe in Notsituationen ist damit 
für die Bevölkerung von Hohenems und den umliegenden 
Gemeinden gewährleistet. 

Personenbezogene Bezeichnungen (Arzt/Ärztin, Pfleger/Pflegerin, Patient/
Patientin) gelten jeweils für die männliche und weibliche Form.

Abteilung für Innere Medizin
T +43 (0)5576 703-2600, F +43 (0)5576 703-7511
Bahnhofstraße 31, 6845 Hohenems
www.lkhh.at/interne

Erreichbarkeit Sekretariat:
Mo bis Fr 08:00 - 11:30 Uhr
sekretariat.interne@vlkh.net



Liebe Patientinnen, liebe Patienten

gerne möchten wir Ihnen die Abteilung für Innere Medizin im 
LKH Hohenems vorstellen: Mit einem 29-köpfigen Ärzteteam 
sind wir die größte Abteilung unseres Spitals. Das Fachge-
biet der Inneren Medizin ist äußerst vielfältig: Beschwerden 
und Krankheiten, die nicht von vornherein einer Operation 
bedürfen, werden abgeklärt und medikamentös behandelt. 
Außerdem übernimmt die Innere Medizin wichtige diagnos- 
tische Untersuchungen vor Operationen. 

Unsere medizinischen Dienstleistungen stehen allen in-
ternistischen Patienten zur Verfügung. Einige Spezial-              
leistungen (z.B. Endokrinologische Abklärungen, Rheumato-
logie, Palliative Care) haben inzwischen auch überregionale 
Bedeutung erlangt. Internistische Notfälle betreuen wir rund 
um die Uhr, für spezielle Abklärungen, die nicht akut erfolgen 
müssen, wird Ihr Hausarzt oder Facharzt einen Aufnahme-
termin für Sie vereinbaren.

Wir sehen es als zentrale Aufgabe an, unsere Patienten bei 
medizinischen Fragen kompetent zu beraten und Ihnen zu 
helfen.

Ihr Vertrauen ist uns wichtig!

Ihr 
Prim. Prof. Dr. Günter Höfle
und das Team der Abteilung für Innere Medizin im 
Landeskrankenhaus Hohenems

Unser Leistungsangebot
•	 EKG, Langzeit-EKG, Belastungs-EKG
•	 Lungenfunktionstest 
•	 Langzeit-Blutdruckmessung
•	 Herzultraschall (Echokardiografie), transösophageale 	
	 Echokardiografie (Herzultraschall über eine Sonde in der 	
	 Speiseröhre), Kardioversion (elektrische Behandlung von
	 Herzrhythmusstörungen)
•	 Ultraschalluntersuchungen der Bauchorgane, Lunge, 
	 Gefäße, Gelenke, Sehnen, Knochen, Muskeln, Lymph-	
	 knoten, Kontrastmittelultraschall u.a.
•	 Magenspiegelung, Darmspiegelung, Lungenspiegelung
•	 ERCP (endoskopische Behandlung von Gallengangs-
	 leiden)
•	 Diagnostische und therapeutische Punktionen
•	 Laboruntersuchungen
•	 Kapillarmikroskopie
•	 H2-Atemtest (Abklärung einer Laktose- oder Fruktose-
	 unverträglichkeit)
•	 Knochendichtemessungen
•	 Hormontests (Hypophysen- und Nebennierenabklärungen,
	 Nebenschilddrüsen- und Bauchspeicheldrüsendiagnostik)
•	 Rheumaabklärung
•	 Konventionelles Röntgen und Computertomografie 

Unser Leitbild 
Um den Ansprüchen eines modernen medizinischen 
Dienstleistungsbetriebs gerecht zu werden, haben wir 
wichtige Arbeitsleitsätze, die „3 Emser K’s“, festgelegt: 
Kompetenz, Kommunikation und Kontinuität im Umgang 
mit dem Patienten im Spitalsalltag sind für uns wertvolle 
Eigenschaften. Wir sind überzeugt davon, dass Sie als Pa-
tient spüren, dass die „3 Emser K’s“ bei uns gelebt werden. 

„3 Emser K’s“

K1 - Kompetenz
Wir sind bestrebt, alle unsere Aufgaben kompetent und ef-
fizient zu erledigen. Regelmäßige Fortbildungen sind dafür 
Voraussetzung.
K2 - Kommunikation
Wir wollen uns für das Gespräch mit Ihnen und Ihren Ange-
hörigen ausreichend Zeit nehmen. Medizinisch-technische 
Geräte prägen das heutige Bild eines Krankenhauses. 
Umso wichtiger ist es, dass das Behandlungsteam aus-
reichend und einfühlsam mit den Patienten kommuniziert. 
Außerdem erfordern medizinische Spitzenleistungen eine 
gute Kommunikation zwischen den Mitarbeitern.
K3 - Kontinuität
Wir wollen verlässliche Partner sein. Unsere Leistungen 
sind auf einem kontinuierlich hohen Niveau, sodass die 
niedergelassenen Ärzte und auch die Patienten wissen, 
was man von unserer Abteilung erwarten kann.

Das Resultat unserer Zielsetzungen und Arbeit ist eine   
patientenorientierte Medizin!


